

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

Около пяти часов вечера в дежурную часть ОВД района Строгино позвонила взволнованная женщина. Она сообщила, что буквально несколько минут назад была ограблена неизвестными. Семидесятилетняя женщина подверглась нападению, когда возвращалась домой из магазина.

Со слов потерпевшей, когда она находилась рядом с домом 28 по Одинцовской улице, кто-то набросился на нее сзади, ударил по голове и отнял сумку. Добычей разбойника оказались 690 рублей и пенсионные документы старушки. По указанному адресу немедленно выехал дежурный экипаж в составе Геннадия Полетаева, Рината Мусина, Михаила Саенкова.

Сотрудники милиции задержали подонка недалеко от места происшествия. Он «отдыхал» в соседнем дворе. Разбойник оказался 53-летним гостем из Нижегородской области. В студию, с его слов, он приехал на прошлой неделе, на работу устроиться не торопился и предпочитал околачиваться возле ларьков и пивных заведений. Когда закончились деньги, а сабутыльники помочь «страждущему» отказались, гость и решился на преступление.

В качестве «оружия» он решил использовать обыкновенный кирпич. Увы, когда подонок отправился за «добычей», на его пути оказалась старушка-пенсионерка. Он решил, что вполне справится с такой жертвой, и ударил ее сзади кирпичом по голове... Сейчас разбойник дает признательные показания и клянется, что это его первое преступление в жизни.

«СБЕЖАВШИЕ» МОКАСИНЫ

Сотрудники милиции ОВД района Матушкино-Савелки осуществляли плановое патрулирование по маршруту, когда услышали громкие крики о помощи. К ним подбежала директор обувного магазина и рассказала о похищении дорожки ботинок.

Подробности этого преступления воспринимаются как анекдот. В магазин обуви зашел молодой парень. Покрутившись возле стенов, он выбрал красивую пару мокасин, снял свои потертые штилеты и обулся в новые. Затем, вместо того чтобы оплатить в кассе покупку, неизвестный направился к выходу. На окрики и замечания он не реагировал. А когда его попытались задержать, бросился наутек.

Автопатруль немедленно направился на поиски вора. А еще спустя 20 минут милиционеры заметили парня, который не торопясь прогуливался в 6-м микрорайоне Зеленограда. На мужчине были новехонькие мокасины, очень похожие по описанию на те, которые «убежали» из обувного магазина. К тому же обладатель модной обуви время от времени с удовольствием разглядывал собственные ноги...

Задержание подозреваемого прошло без эксцессов. Он спокойно сдался в руки правосудия и отрицать свою причастность к случившемуся не смог. Старые штилеты он оставил в магазине, а уверять милиционеров, что оказался в новехоньких ботинках совершенно случайно, вор не решился.

Задержанный - наркоман со стажем, - рассказала пресс-секретарь УВД Зеленограда Ирина Распопова. - Он злоупотребляет лекарственными препаратами и, по его утверждениям, временами не отдаёт отчет своим действиям. Так ли это, предстоит установить. По факту кражи возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Мотивом жестокого убийства, раскрытого сотрудниками Московского уголовного розыска, стал конфликт между «божьими людьми», побирающимися у стен Новоспасского монастыря.

жим кто ладошку, а кто - замусоленную кепку.

Как рассказал заместитель начальника 2-го отдела МУРа Вадим Касаткин, у «божьих людей» своя жесткая иерархия. Каждый знает свое место, каждый существует в строго очерченных границах. Тот, кому

«ленное» место у ворот почему-то пустовало. Ни Лены, ни ее приятеля на привычном месте не было. А где искать побирушек? Адресов никто не знает, связи с ними никто не поддерживает. Остался единственный способ - ждать их появления у ворот Новоспасского монастыря.

ду, на том самом месте «нарисовалась» дама, напоминавшая по описанию разыскиваемую Лену: одетая в темный балахон, в платке, с бесформенной сумочкой в руках...

- Вас как зовут?
- Лена! А что случилось-то?

Едва поправив здоровье, Лена «вспомнила», что у нее где-то должен быть телефон Сережи. Сыщики переглянулись. Если станет известен телефон, то их работа уже не будет походить на поиск иголки в стоге сена. Тем временем Лена сосредоточенно погрузилась в недра

У МОНАСТЫРСКИХ СТЕН



КОЛПАЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Мертвое тело обнаружили жители дома 5 по Новоспасскому переулку. Убитый лежал под лестницей. Его бы еще долго не заметили, если бы не натекшая лужа крови.

Приехавшая группа немедленного реагирования сразу приуныла. Ни свидетелей преступления, ни каких-либо улик... Потерпевший был бомжом, так что даже документов при нем не оказалось. Между тем преступление было совершено с особой жестокостью. На теле жертвы не было живого места. Убийца орудовал ножом, как заправский мясник.

Муровцы не исключали появления очередного маньяка. Поэтому раскрытие преступления было поставлено на особый контроль. А поиск убийцы поручили опытным сотрудникам 2-го отдела МУРа.

Сыщики провели поквартирные обходы, опросили всех, кто мог что-либо видеть или слышать. Увы, никаких результатов. Зашли на территорию расположенного поблизости Новоспасского монастыря, показали посмертную фотографию потерпевшего местным побирушкам. И хотя узнать на снимке мужчину было нелегко, один из «божьих людей» уверенно заявил: «Да это ж Леха! У него точка была у ворот...»

Здесь следует сделать небольшое отступление. Около столичных храмов и монастырей всегда толчется разный люд. Так было испокон веков. Быть при храме... Об этом феномене писали и Гиляровский, и Василий Розанов, и Дмитрий Лихачев. Со стороны может показаться, что мир этот прост. Стоят люди на паперти, бормочут что-то себе под нос скоротечной и протягивают прохо-

дозволено побираться у ворот церковной ограды, никогда не встанет на паперть и уж тем более у дверей храма. Сыщики выяснили, что погибший имел свою точку у ворот монастыря. Он стоял вместе с некоей Леной и приятелем по имени Сергей. Дело было за малым...

Однако неожиданно расследование забуксовало. «Прикорм-

Оперативники ОВД района Таганский поставили машину в ста метрах от входа и стали ждать. Прошел день, другой. Закончились третьи сутки безуспешного и унылого ожидания. Может быть, побирушки перебрались в другой район или вовсе уехали из города? На пятые сутки, когда сыщики почти потеряли надеж-

Предпринять «мозговой штурм» и попробовать вспомнить хоть что-то еще из биографии Сережи. Но для этого ей необходимо освежить память известным народным методом... Не будем лукавить. Оперативный контакт налаживается разными способами. И тот, который использовали сыщики, отнюдь не самый редкий.

«НОЧЬ», «ФАРМАЦЕВТ», «КЛИНИКА»...

Эти и другие масштабные операции, проведенные сотрудниками Московского управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков, позволили избавить город от сотен преступлений и обезопасить тысячи людей от смертельно опасного зелья.

За шесть месяцев столичными наркополицейскими выявлено 1822 преступления, из которых почти 90 процентов относится к категории тяжких и особо тяжких. Оперативники изъяли 12 тонн различных наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ, в суды направлено более 800 уголовных дел. Но, по мнению начальника управления Виктора Хворостяна, этих мер сегодня недостаточно. Изошренность и дерзость наркоторговцев постоянно растут. И нужно сделать многое, чтобы создать надежный заслон утечке наркотических средств из легального оборота в нелегальный.

Генерал-лейтенант Хворостян отметил, что более эффективной стала борьба с легализацией денежных средств, полученных теми, кто занимается контрабандой, сбытом и распространением психотропных и наркотических средств. В этом году удалось доказать факты легализации «грязных» денег на сумму около 300 миллионов рублей.

Московскими наркополицейскими наработан значительный опыт успешного пресечения каналов доставки зелья в столицу. В нынешнем году оперативники задержали пятерых активных участников организованной преступной группировки, поставивших героин в столичный регион. Преступники использовали для транзита поезд Куляб - Москва. Изъято около четырех килограммов героина, наркоторговцы предстанут перед судом.

Еще более успешной была операция по пресечению преступной деятельности другой таджикской группировки. У торговцев изъято более 14 килограммов геро-

ина. Кроме того, в результате успешного взаимодействия московских наркополицейских с сотрудниками ГУВД Москвы и УФСБ по Москве и Московской области пресечена деятельность подпольной лаборатории по производству сильнейшего синтетического наркотика амфетамина.

Активные действия наркополицейских позволили осуществить несколько масштабных реализаций во время общегородской операции «Притон». В ходе мероприятия выявлено 37 преступлений, связанных с организацией притонов. Возбуждено около 30 уголовных дел, составлено 152 протокола об административных правонарушениях.

Не менее впечатляющими выглядят результаты операции «Ночь», направленной на выявление и перекрытие каналов поступления и распространения наркотиков в местах массового досуга молодежи. Возбуждено 26 уголовных дел, составлено 10 протоколов об административных правонарушениях. Выявлены серьезные проблемы с учетом и контролем за наркотическими и сильнодействующими веществами в ходе операции «Клиника». По итогам операции «Фармацевт» из оборота изъято 11 килограммов сильнодействующих веществ и 579 килограммов прекурсоров. На решение этой же проблемы была направлена операция «Канал 2006», в ходе которой выявлено 34 преступления.

Оздоровление наркоситуации в Москве можно ожидать лишь при четко организованной и систематической профилактике, проводимой всеми органами государственной власти и общественными организациями. На сегодняшний день управление подписало 16 согла-

шений о взаимодействии с различными государственными органами и общественными объединениями. Особое значение имеют соглашения с департаментами образования и здравоохранения Москвы, городским центром профилактики безнадзорности, преступности, алкоголизма, наркомании и СПИДа среди несовершеннолетних «Дети улиц», общественными организациями - «Ассоциация вятичей», центр социально-правовой поддержки молодежи «Бастион», Московской службой спасения и другими организациями.

В нынешнем году уже проведено около 400 профилактических мероприятий, большая часть которых инициирована органами наркоконтроля. Совместно с подразделениями по делам несовершеннолетних наркополицейские провели рейды по «проблемным» школам, которые предусматривали проверки учебных заведений и прилегающих к ним территорий на предмет выявления фактов употребления и распространения наркотиков. Были проведены также беседы с родителями и учениками.

Представители УФСБ по городу Москве приняли активное участие в акции «Будущее Москвы за молодыми москвичами», которая была проведена общественным объединением «Столичный центр поддержки молодежных инициатив». Особенность этой акции состоит в том, что идея ее проведения принадлежит молодым людям.

- Сегодня наркоманию следует назвать главной угрозой национальной безопасности страны, - считает Виктор Хворостян. - Мы изобличаем шпионов, выявляем коррупционеров, пресекаем экономические преступления, но если не поставим заслон организованной наркомафии, то может наступить момент, когда некому и не для чего будет их ловить. Сейчас возраст так называемой первой пробы наркотиков снизился с 19 до 13 лет. А ведь подросткам принадлежит будущее. Думаю, эти цифры не нуждаются в комментариях и пояснениях. Хочется, чтобы молодое поколение находилось в здоровом теле и здоровом уме. Иного будущего быть не должно.